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ATA DA REUNIÃO DE APRESENTAÇÃO DO  
ESTUDO DE AUMENTO DE ADUÇÃO DE ÁGUA BRUTA PARA O AB ASTECIMENTO 

PÚBLICO NA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO TIJUCAS 
 

 
No dia quatro de dezembro de dois mil e treze (04-12-2013), às catorze horas no Auditório da 
Fundação de Turismo de Porto Belo, sito à Avenida Governador Celso Ramos, nº 1.492 em Porto 
Belo, SC, reuniram-se os membros do Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do Rio 
Tijucas (Comitê Tijucas) e representantes dos municípios de Porto Belo, Itapema e Bombinhas, 
conforme lista de presença arquivada na secretaria do Comitê Tijucas para a apresentação do Estudo 
de Aumento de Adução de Água Bruta para o Abastecimento Público na Bacia Hidrográfica do Rio 
Tijucas. O presidente do Comitê Tijucas Adalto Gomes deu início à reunião cumprimentando a 
agradecendo a presença de todos e chamando as seguintes autoridades para comporem a mesa de 
abertura: Sra. Patrice Juliana Barzan representando o Conselho Estadual de Recursos Hídricos de 
Santa Catarina, Sr. Evaldo José Guerreiro Filho prefeito municipal de Porto Belo, Sr. Fernando 
Clark representando a Companhia Catarinense de Águas e Saneamento (CASAN) e Sr. César 
Menezes representando a Companhia Águas de Itapema. Após a fala das autoridades, o presidente 
Adalto Gomes desfez a mesa de abertura e passou a palavra ao engenheiro civil da MPB Engenharia 
André Labanowski. Com o auxílio de projeção multimídia, o mesmo apresentou o Relatório Parcial 
do Estudo de Aumento de Adução de Água Bruta para o Abastecimento Público na Bacia 
Hidrográfica do Rio Tijucas, disponível no formato impresso na sede do Comitê Tijucas e formato 
digital no site htpp//www.aguas.sc.gov.br/comitê-tijucas.  Durante a mesma foi apresentado o 
diagnóstico da situação atual de abastecimento público de água dos municípios de Porto Belo, 
Itapema e Bombinhas, a disponibilidade hídrica dos mananciais mais próximos destes municípios, 
as projeções de crescimento populacional fixo e flutuante e demanda pelo uso doméstico da água 
até o ano de 2039 e alternativas de soluções para o aumento da disponibilidade de água bruta para 
as temporadas 2013/2014 e 2014/2015. Em seguida, houve o debate e esclarecimento de dúvidas 
entre os presentes. Ao fim do debate houve a deliberação por unanimidade da formação de uma 
comissão para discutir as ações para a temporada 2013/2014 propostas no Estudo apresentado, 
ficando assim composta por: Edison Roberto Mendes Baierle (Comitê Tijucas), Patrice Juliana 
Barzan (CASAN), César Menezes e Tiago Ramos Eyng (Companhia Águas de Itapema), Nelson 
Ricardo Passos e Adilson Machiavelli (Prefeitura Municipal de Porto Belo), Flávio Steigleder 
Martins (Prefeitura de Bombinhas), Leonardo Nunes e Karlen Bunn (Prefeitura de Itapema), 
Wilmar Schimit (Epagri-Itapema) e Elias Severino (Secretaria de Agricultura de Itapema) 
representando os Rizicultores, Ciro Loureiro Rocha (Agência Reguladora Intermunicipal de 
Saneamento-Aris), Lourde Matias e Alan Alir de Souza (Comissão Legislativa Intermunicipal da 
Água e Câmara de Vereadores de Bombinhas). Essa comissão se reunirá no dia seis de dezembro de 
dois mil e treze (06-12-13), às oito horas e trinta minutos, na sede do Comitê Tijucas. O arquivo 
digital contendo a gravação das falas de cada um dos presentes durante o debate encontra-se 
arquivado na sede do Comitê Tijucas. Por fim, às dezessete horas e quarenta minutos, o presidente 
Adalto Gomes deu por encerrada a presente reunião, cuja ata segue lavrada e devidamente assinada. 
 
 
 
 

Adalto Gomes 
Presidente 

José Leal Silva Junior 
Secretário Executivo 
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